

LA REGENERACIÓN

REVISTA SEMANAL DE ACCIÓN CATÓLICA

DON PAU

El meu amic estimava la pau y tranquil·litat. Tenia una dona, bona dona, ab salut, que, sense ser una Venus de Milo, no espantava pas les criatures, estalviava per la vellesa y pera dar carrera als fills que Deu els hi havia concedit—quan hora 'n fos—y que, tot lo més que feya era murmurar un xic de les vehines y aconcellar pau y tranquil·litat a son adorable Cap de casa. Tenia un bigoti refet, espés, de color de móra, magestàtic. Posseia un gos; el gos no lladrava, era un gos forsa burgès. En Pau, doncs, es dedicava a conreuar el bigoti y a treure a passeig la dona y el gos.

—

A l' edat de vintisis anys, al Sr. Pau, després de les guerrereres energies empleyades en conquistar el cor fenomenal de sa estimada, li va quedar la mitat de les energies. Les volgué abocar a la defensa del Catholicisme, escudo invulnerable—que deya—pera la societat, la familia y l' individu. L' assegurar la dona y l' individu el preocupava. Es va allistar en el Centre Catòlic per dos rals cada més; es va apuntar a una Confraria per quinze céntims anyals, y 's va suscriure al periòdic, que sortia un més sí, un altre no, «El Eco de los devotos de los niños difuntos bautizados» y va manar a la Senyora y familia que cada any al seu temps anessin a veure representar Els Pastorets.

Peró Don Pau va tenir desenganys aviat: al Centre Catòlic un de la subcomissió de l' Apostolat oral, anexe a la mentada societat catòlica, el va tractar de mestís; a El Eco etc., no li varen posar un vers dedicat a la familia y que 's titolava Rosas marchitas; y una vegada qu' al Cen-

tre es representaren Els Pastorets, es triá una variant ont se parlava d'amors y de altres coses perjudicials a la joventut.

—
Una tarde qu' ell estava molt comunicatiu, perquè havia fet una mitjdiada de dos hores ab somni-penya, obrí totes les portes de son cor a sa esposa.

—Sabs, Nicéfora, quina me n' ha feta D. Atanasi?

—T' ha guanyat una pesseta al burro?

—Cosa incomparablement pitjor. M' ha tractat de mestís; aixó y l' escándol donat a la maynada el vespre d' Els Pastorets y la pota que m' va donar El Eco, m' han decidit a usar un remey heroyc.

Jo m' allunyaré de tota acció visible, de tota guerra pública, de tot café y de tot rom prés en qualsevol societat, llámese como se llame y m' quedaré en el santuari de la propia casa, arraconadet al meu despatx, cuidantme de tu, de la familia de tots dos, dels conills y altres volátiles de la familia, y no més sortiré del hogar, per anar a las quaranta horas, a cercar herba pel bestiar, a la font els istius y pendre el sol els hiverns. El catòlics que s' istilen no van en lloc.

Ella feu un gran gest patriarcal:

—Avuy, oh Pau, et poses alt y respectable. Et vull besar al mitj del front, d' aquet front de home práctic y entenimentat.

—D' avuy endavant el meu lema será: Pau y tranquilitat!

—Tranquilitat y pau!

—
NOTA BENE.—El Cronista de Don Pau creu son dever notar que Don Pau era fill de Girona y que hi visqué fins a l' any 1907 de l' Era cristiana.

Y Don Pau ha deixat una descendencia nombrosa com les escales de la Catedral y les fulles dels arbres de la Devesa. De modo y manera que tenim Paus per estona...

J. MONTSERRAT



Democracia cristiana en Cassá de la Selva

Tiempo hacía que los católicos de Cassá y al frente de ellos su dignísimo Sr. Cura párroco, nos tenían entusiasmados, por las noticias que hasta nosotros llegaban, de la intensa acción social católica que iban desarrollando. Después de muchos tanteos, de mucho estudio, muy profundo, y muy detenido y muy prudente, se suavizaron asperezas, se vencieron dificultades, y, previsto y calculado todo, apareció por fin la fundación de un Sindicato Agrícola y después de una Caja de Ahorros. LA REGENERACIÓN, que apareció con el fin de impulsar y desarrollar esas tendencias sociales de acción católica y que ha dedicado á ese objeto gran número de páginas, porque cree y está convencida de su utilidad, de su necesidad absoluta, imprescindible en estos tiempos para regenerar la sociedad, para atraer la voluntad de los pueblos hácia la Religión de Jesucristo, que, cual madre cariñosa, procura y fomenta el bien espiritual y el bien mismo material; al tener conocimiento de esas instituciones sociales, quiso verlas de cerca y estudiar su funcionamiento, y observar las condiciones de su desarrollo y convencerse de las simpatías que inspiraban y de la influencia positiva que comenzaban á ejercer.

Por eso fuímos á Cassá de la Selva, y nuestras impresiones no pueden ser más agradables. Nuestro entusiasmo subió de punto al ver y palpar lo que en Cassá de la Selva se está haciendo, y eso que sus obras sociales están en principios.

El Sindicato Agrícola cuenta ya con un buen número de socios que vá aumentando de día en día y que aumentará más, cuando se vean prácticamente las benéficas influencias que está llamado á ejercer en aquella hermosa comarca. Su Junta directiva, formado de ricos propietarios católicos, tan enérgicos é inteligentes como deseosos del buen nombre del Sindicato, no contenta de tener un local arrendado, se está construyendo una casa y un almacén propios. Tienen además en proyecto dos grandes mejoras. Establecer una Caja Rural dentro del Sindicato para prestar dinero á los labradores al cuatro por ciento, relacionándola con la Caja de Ahorros, que sería la llamada á prestar todo ó parte del capital social, y establecer el Seguro de ganado mayor para todos los socios del Sindicato Casanense. Estos, como decimos, por ahora no son sino proyectos que están en estudio y que exigen madurez y premeditación, pero que no dudamos han de ser muy pronto her-

mosas realidades. Entonces se verá la gran utilidad del Sindicato. Naturalmente que las asociaciones de esta índole necesitan tiempo y gran dosis de paciencia para llegar á perfección; pero nosotros que conocemos á la Junta del Sindicato, esperamos, mejor aún, estamos convencidos, que el Sindicato llegará á donde debe llegar. Trabajo le costará romper la capa de hielo y de indiferencia que le rodea; pero la evidencia se impone, y los labradores del país acabarán de convencerse, á vista de la realidad, de las grandes ventajas que les reporta esta institución y le prestarán su apoyo y cooperación.

La Caja de Ahorros, que es institución de otra índole muy diversa, pero no menos necesaria para la población fabril de Cassá, es todo un éxito. Ha sido acogida con entusiasmo por el público y, en cuatro semanas, lleva ya consignadas más de 260 imposiciones con un capital de unas 5.000 pesetas. Sólo el último Domingo se hicieron 180 imposiciones. Además de otros casos que quizás ignoramos, hay dos ejemplos hermosísimos de caridad y que de seguro han sorprendido muy agradablemente á las clases humildes de esa parroquia, estimulándolas al ahorro y á la economía. El Sr. Cura Párroco á todos los niños del conocido Orfeó de Cassá, y el fabricante católico Sr. Figueras á todos sus trabajadores taponeros, han abierto y regalado una libreta con su correspondiente imposición. Estos ejemplos y sobre todo el perfecto organismo de la Caja, la garantía inmejorable de los ahorros aportados y la seguridad de cobrar el interés del 80 por 100 que les ofrecen los socios protectores y la junta in solidum, han sido las causas del gran éxito y del entusiasmo con que ha recibido el público esta institución económica, social y altamente moralizadora.

Vayan adelante por ese camino los católicos de Cassá asegurando esas obras de acción católica ya nacidas y creando otras nuevas, hasta que no haya necesidad moral ni material á que no pongan su remedio, ni progreso que no afianzen con una institución. Dios y el pueblo les bendirán y nosotros les admiramos, les aplaudimos y les felicitamos muy de corazón deseando que tengan pronto en todas partes imitadores. Felicitamos sobre todo á su Sr. Cura Párroco, alma y vida de ese movimiento, como lo oímos de más de uno de sus feligreses. Eso es amar prácticamente al pueblo, cooperar á los deseos y tendencias sociales de la Iglesia en la época presente y aspirar á la regeneración de los pueblos en Jesucristo, librándolos de las utopías socialistas.

Cassá hasta ahora era de admirar por su *Orfeó Catalunya* que con su director M. García cuenta por éxitos las veladas y excursiones. Hoy

Cassá se va haciendo de admirar por su actividad católica. Además de arte exquisito se hace allí sociología católica.

A. H. PBRO.

NOTAS SUELTAS

Los solidarios en el Congreso.—Portugal: Situación política; el partido Nacionalista.—El progreso francés y la criminalidad.—Cartel curioso.—La República francesa y los cómicos.—El Rey de Inglaterra y sus sobrinos.

Ha terminado ya en el Congreso el debate sobre la totalidad del proyecto de ley de Administración local, elaborado por Maura, y de la discusión resulta que el proyecto es malo, y no son pocos los políticos que lo dan ya por sepultado.

Colocados en el terreno de la imparcialidad y recogiendo todos los datos que han ido apuntando los periódicos de todos matices en el curso del debate, creemos estar en lo cierto al afirmar que el concluido debate constituye un triunfo señaladísimo para la Solidaridad catalana y sus representantes en Cortes.

No queremos escasear los aplausos á los solidarios que tomaron parte en la discusión, pero séanos permitido decir que Cambó ha sido el héroe de la jornada.

Cambó con su lógica inflexible, su serenidad invencible, sin apasionamientos, sin rodeos y galas retóricas se impuso á un auditorio acostumbrado á discursos brillantes abarrotados de imágenes: Cambó ha hecho una verdadera revolución en la política española, pero revolución sana, como lo demuestra el interés en escucharle y estudiarle los pensadores que figuran en la política española, y la indignación que ha producido en los mezquinos espíritus que hacen de la política su modo de vivir.

Puede decirse que ante la política nueva que lleva en sus entrañas la Solidaridad catalana, han doblado su rodilla los caudillos de la degenerada política española. Maura, Moret, Canalejas, hablaron muy bien y largo como dicen sus órganos en la prensa; pero sobre sus cabezas pesan aplastantes los argumentos solidarios, que no supieron contestar, que únicamente evadieron con sutilezas de político á la española.

Podemos estar satisfechos los catalanes, pero no debemos darnos al descanso: el trabajo en el Parlamento y en casa, nos dará el triunfo definitivo, cambiará la faz ennegrecida de toda España.

* * *

En Portugal las oposiciones contra el actual ministerio dictador, están acechando el momento oportuno para derribar el actual gobierno para que resurja el reino de la paz, según ellos dicen, pero en realidad el dominio absoluto en provecho de sus paniaguados y en detrimento de los legítimos intereses de la patria.

En tan innoble tarea andan esforzados con empeño digno de mejor causa los

partidos llamados de *rotación*, y para conseguirlo piden lo que ellos llaman la *normalidad constitucional*.

Contra tales tendencias y no mirando al provecho particular sino al bien común, ha publicado el partido nacional católico un manifiesto en el cual se dice, que la restauración de la llamada *normalidad constitucional*, que existía anteriormente, no es otra cosa que una «degeneración y una aberración conduciendo, á un absolutismo de la peor especie, porque evadía sus responsabilidades por medio de los turnos parlamentarios de las mayorías siempre esclavas de la voluntad de jefes autócratas. No aprueba el partido al régimen actual de dictadura, no apoya al gobierno porque está fuera de la ley y en contradicción con el programa nacionalista; pero tampoco aplaude al *bloque* opositor, por lo que llevamos dicho.

Este manifiesto parece que debe ser recibido con entusiasmo, puesto que el Nacionalismo acaba de dar una prueba patente de su vitalidad en el Congreso de Braga, demostrando que la ardua campaña que en estos últimos tiempos se ha hecho en la prensa católica va fructificando, y que el número de católicos que consideran como deberes religiosos los deberes sociales y políticos, va aumentando á simple vista.

Lo cual es altamente satisfactorio, pues según dice un colega apreciable y de excelentes ideales, ningún católico digno de este nombre puede dejar de ver con gran alegría el progreso de una idea, la adhesión á un partido que tiene como lema *Dios y Patria* y que dice bien alto y sin respetos humanos *Deus super omnia*.

* * *

El número de los criminales aumenta, en París, en proporciones tales que muchas veces, los detenidos preventivamente, han de aguardar largos meses á que les llegue el turno para comparecer ante la justicia. Resueltos á poner fin á estas dilaciones, los magistrados han decidido celebrar dos audiencias diarias. ¡Elocuente muestra del progreso francés que tanto se nos recomienda!

* * *

No ocurre solo en España que los diputados, después de su elección, se olviden por completo de las obligaciones de su cargo. En la vecina Francia, los electores de La Roche-Sur-Yon que, desde las últimas elecciones,—Julio del 1906,—no han tenido noticias de su diputado, han fijado en las esquinas de la capital del distrito el siguiente curioso cartel: *Pérdida de un diputado: A los electores de la 1.ª circunscripción de La Roche-Sur-Yon, hace quince meses, se les ha extraviado su diputado. Caso de hallarle se ruega que se le conduzca a la prefectura de La Vendée. Los electores ofrecen una espléndida recompensa. Recomendamos el procedimiento á los electores españoles que se encuentren en igual caso, que seguramente no serán pocos.*

* * *

En el presupuesto francés figura una partida de 1.500.000 francos para subvencionar á los cantores, cantantes y bailarinas de los teatros de la Ópera y la Ópera

Cómica.... En cambio se ha suprimido el presupuesto del clero. Para justificar esta última supresión, decían los diputados sectarios: «Al cura que le paguen los que quieran utilizar sus servicios, pues no es justo que tengan que contribuir á mantenerle los que nunca ponen los pies en una Iglesia». Y este *argumento* que hallaron sólido tratándose de sacerdotes, no les ha parecido aplicable á cómicos y bailarinas. ¡Delicias de la lógica republicana! Verdad es que los curas se contentaban con mil francos anuales y la mayoría de los cómicos subvencionados han cobrado más de ochenta mil...

* * *

La estancia en Inglaterra del Príncipe de Asturias que es, en la actualidad, el más joven de los sobrinos del rey Eduardo, presta oportunidad al recuerdo de los lazos de parentesco verdaderamente extraordinarios que ligan á dicho Rey con varios de los soberanos de Europa, actuales y futuros. Además del joven Príncipe de Asturias, se cuentan entre los sobrinos del Rey de Inglaterra, los príncipes herederos de Alemania, de Rusia, de Grecia, de Rumanía, de Suecia, de Noruega, de Sajonia, y del gran ducado de Hesse-Darmstadt. ¡No es mal porvenir el de la raza anglo-sajona! En lugar del leopardo tradicional, pueden adoptar los ingleses, como emblema de su nación, una inmensa araña que abarque con sus patas el mapa de Europa... y el de Asia, si lo tolera el Japón.

VERS & PROSA

De la Verema

QUAN DEVALLA EL SOL

Quan devalla el sol
y 'l cap-vespre arriba,
les vinyes á chor
una cançó dihuen.

Cançó palpitant
pura, indefinible,
puja cel amunt
brollant armonías.

Quan devalla 'l sol
s' aixecan les vinyes
s' adressa 'l toriam
sadoll d' alegría.

Espera l' oreig
 que 'l gronxa y revifa,
 y porta del lluny
 noves melodíes.

Avuy no han cantat
 les gemades vinyes,
 que han vessat á pler
 llur sanch, déu de vida.

Avuy han restat
 totes esllanguides;
 els sarments cayguts,
 les fulles marcides.

Prou que reviurán
 quan el pagés vinga;
 si 'ls hi treu la sang
 els torna la vida.

Quan vindrá l' hivern
 que 'l terror regiran,
 cada raig de vi
 será una embranzida.

.

Avuy no han cantat
 les gemades vinyes;
 que han vessat á pler
 llur sang, déu de vida.

PERE FERRÉS



Crónicas extranjeras

El modernismo en ridículo

El *modernismo* religioso marcha precipitadamente á su ocaso, lleva como todos los errores el estigma de la muerte, el germen de la descomposición en sus mismas entrañas: sometido á la inevitable crítica humana es rechazado por la generalidad de los penadores sensatos que lo califican de absurdo, siendo además un sistema atávico.

Lo que más le confunde, empero, es la condenación explícita del mismo por la Congregación del Índice y la Encíclica *Pascendi*, junto con la condenación de los autores, coautoradores y redactores de la llamada *antiencíclica* modernista, documento hábilmente grotesco y torpe, si así es posible hablar.

Y como si esto no bastara, los mismos modernistas con sus procedimientos precipitan los sucesos, se abren ellos mismos la fosa que debe ocultar sus despojos científicos, si es que algo científico encierran sus utopías: con aquellos procedimientos alejan de sí las gentes sensatas y se labran el ridículo de los mismos que un día fueran admiradores suyos.

Para comprender el valor del modernismo, basta observar que sus jefes no son sabios *per se* sino que lo son *per aliud*, y que ese otro sabio en quien fundan sus teorías no es más que un teorizante más ó menos hábil. Le Roy, por ejemplo, uno de los corifeos del modernismo, no es otra cosa que un rastrero imitador del filósofo de moda Bergson; otros se inspiran en Tyrrell, algunos se acogen á Loixy, el cual ni como literato ni como filósofo puede ser admirado; no pocos italianos se entusiasman por el autor del «Santo», es decir que el modernismo es un cienpiés sin cabeza; de manera que los que aceptan sin escrúpulo alguno las divagaciones de cabezas delirantes, no quieren someterse en manera alguna á lo que se somete todo el orbe católico; desprecian un magisterio infalible, para dar entero crédito á argumentos cuyo valor no comprenden ni comprenderán jamás; no quieren ser obedientes al Sumo Pontífice y adoran á un hombre llamado con ó sin razón filósofo.

Y es más: ante la imposibilidad de desacerse de los justos cargos y anatemas que contra ellos se lanzan, los modernistas se proponen mezclar en su contienda, hacer aparecer como condenadas de modernismo, á personas que jamás han soñado con el condenado sistema.

El Cardenal Newman es hoy el objetivo de los modernistas, es una de las personas que han escogido para hacer prevalecer sus teorías, pero en realidad para hacerse más despreciables: Newman, dicen los modernistas, viene comprendido en la condenación, porque Newman defiende en sus obras el evolucionismo dogmático. Nada más falso; Newman, filósofo distinguido, apologista notable, reconoce que en sus obras podrán habérsele escapado conceptos quizás poco conformes con la pureza de la doctrina católica y que somete á la corrección de la Maestra infalible, pero de Newman no puede decirse que sea partidario del evolucionismo modernista en el dogma; Newman admite la aclaración y la deducción del dogma, pero no es escéptico ni agnóstico á la manera de los modernistas.

Pero á esos modernistas les tiene sin cuidado el que Newman ó cualquiera de los autores que citen al caso de condenación, sea ó no modernista, pueda ó no ser comprendido entre los que condena la Encíclica *Pascendi*; ellos se proponen sencillamente alborotar á los admiradores del escritor inglés ó de cualquier otro, para sumarse partidarios de su nefanda empresa y dar que hacer, cuando no sérios disgustos, á la Santa Sede.

La conducta de los modernistas ni es seria ni propia de personajes que se creen filósofos; es sí propia de protestantes sin seso, de gentes cobardes.

F. T.

TEXTO.—DE VOSOTROS DEPENDE, SACERDOTES, LA VIDA LOZANA Y ROBUSTA DE LA BUENA PRENSA. EL APOSTOLADO ES COSTOSO, PERO NÓ TANTO COMO ALGUNOS SE IMAGINAN. HACED CONOCER LA PRENSA CATÓLICA, REPARTIDLA, REGALADLA SI ES NECESARIO. DEL NÚMERO DE PERIÓDICOS CATÓLICOS QUE SE LEAN EN CADA PARROQUIA, SE PODRÁ DEDUCIR LA INMENSIDAD DE LA FÉ QUE EN ELLA REINA, Y JUZGAR LOS RECURSOS QUE PUEDEN EMPLEARSE PARA ENCONTRAR LA CONSERVACIÓN RELIGIOSA Y SOCIAL.

(De la carta-circular dirigida por Mons. Ricard, arzobispo de Audé, al clero de su diócesis.)

NOTICIAS

Llegada del Cardenal Casañas.-- Según noticias recibidas en el Palacio Episcopal, Su Eminencia Rdma. Cardenal Casañas llegará á esta ciudad el 26 de los corrientes para saludar á nuestro venerable Prelado. Se le prepara un entusiasta recibimiento por los elementos católicos de ésta, organizándose con tan fausto motivo sesiones literarias por los seminaristas y por las Asociaciones católicas.

Movimiento eclesiástico.--El Reverendo Miguel Calm, vicario de San Cristóbal Las Fonts, ha sido nombrado beneficiado de Massanet de Cabrenys. Ha recibido el nombramiento de coadjutor de San Cristóbal, el Rdo. Pedro Guerra, que lo era de Vilallonga; pasando á Vilallonga, el Rdo. Miguel Sans coadjutor de Ribellas, y á Ribellas, el Rdo. Jaime Dalgá y Busquets, quien recibe por primera vez destino.

Funerales.--Á las honras fúnebres en sufragio del que fué nuestro apreciado amigo, D. José Franquet, asistió una distinguida concurrencia que llenaba la nave de la Ex-colegiata de San Félix, prueba de las muchas simpatías de que goza en esta ciudad la familia del finado y lo apreciado que era el poeta, que rebosaba de sentimiento y casticismo catalán, autor de *La Passiónera*.

Durante los ofertorios se repartieron fúnebres recordatorios en los que figuraba una poesía original de don Antonio Busquets, apropiada al acto, y en el último oficio se cantó la grandiosa misa del maestro Eslava, por un nutrido coro de la Capilla de la Catedral.

—Para los damnificados por las

inundaciones.—Ayer quedó constituida en esta ciudad la Junta repartidora de socorros á los damnificados por las inundaciones, formándose de las siguientes personas:

Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia.—Ilmo. Sr. Vicario general por delegación del Sr. Obispo.—Sr. Teniente Coronel de Ingenieros D. Julio Seta Aranda por delegación del General Gobernador militar.—Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas.—Sr. Ingeniero agrónomo de la provincia.—Sr. Arquitecto provincial.—Sr. Presidente de la Junta provincial de Agricultura y Ganadería.—Sr. Presidente de la id. id. de la Industria y Comercio.—Sr. Presidente de la Económica de Amigos del País.—Sr. Presidente del Fomento de la Industria, Comercio y Propiedad.—Sr. Presidente del Círculo Católico de Obreros.—Sr. Presidente del Ateneo Obrero, don Antonio Huix.—Sr. Director del Instituto General y Técnico D. J. de Espona.

El señor Gobernador ha dado cuenta de las cantidades que ha recibido, pueblos que han sufrido perjuicios y gestiones hasta la fecha practicadas, y ha propuesto el nombramiento de una Comisión ejecutiva que con amplias facultades proceda á la averiguación de los necesidades y proponga las cantidades que deben repartirse á cada uno.

Aceptada la proposición, ha quedado formada dicha Junta ejecutiva por los señores Vicario General, Arquitecto provincial, Presidentes del Fomento y Ateneo obrero y Director de *La Lucha*.

Reunión.—La Junta directiva del Consistorio de los Juegos Florales de Gerona, convoca á todos los socios del mismo para la reunión que tendrá lugar á las 6 de la tarde de mañana, domingo,

para tratar de las modificaciones que se proponen introducir en algunos artículos de sus Estatutos y adición de otros que se hacen necesarios.

Fallecimiento.—El martes próximo pasado falleció en el convento de las religiosas Capuchinas la Madre Ramona Girbal y Deu, de edad 73 años, después de estar cincuenta años en el mismo convento, sin que, según dicen, conociera, á no ser por referencias, inventos modernos como el tren y la electricidad.

Tomo de poesías.—Sabemos que se están escogiendo las mejores poesías del malogrado escritor Don José Franquet y Serra, para darlas á pública luz en los primeros meses del año próximo. Creemos que la noticia será grata á los amigos del distinguido y delicado poeta, cuya labor, es bien apreciable por cierto por el copioso raudal de inspiración y sentimiento cristiano que atesora, aunque no modelada según las corrientes actuales del modernismo literario, que si bien da mucho de bueno, es en algunas ocasiones causa de que ingenios poco hábiles demuestren con sus frutos cualidades poco envidiables é indignas de un alma noble y de un entendimiento elevado.

Boletín Eclesiástico.—En el último número se inserta una hermosa y oportuna pastoral, en la que nuestro amado y venerable prelado exorta al Clero parroquial á celebrar Misiones en sus respectivas parroquias, puesto que, según dice con frase gráfica «hoy se hace necesario apelar á los medios extraordinarios para reaccionar la sociedad moderna, que muere de anemia de religión.»

En el mismo número se publica la disposición de celebrar órdenes generales en los días 20 y 21 de Diciembre

próximo, exámenes para admisión á Ordenes, los cuales empezarán el 2 de Diciembre y Santos Ejercicios, que empezarán el 9 del mismo mes.

Denunciado.—Leemos que nuestro colega, el semanario catalanista *Lo Geronés*, ha sido denunciado por haber dado cabida en sus páginas á un artículo copiado de otro periódico. Sentimos el percance.

La escalinata de la Catedral.—Con motivo de haberse fijado en definitiva la rasante de la Plaza de la Catedral, se van activando las obras que, desde algunos días vienen practicándose para la terminación de la monumental escalinata que da acceso á la Catedral Basílica, de esta ciudad, á cuya escalinata ha sido menester se añadieran en su base 5 gradas más, á las 85 de que constaba, á fin de que su arranque sea paralelo á la nueva nivelación que tendrá la referida Plaza.

Mil plácemes á los autores é instigadores de tan deseada reforma, así como al Sr. Arquitecto, que, atendidas las dificultades insuperables de la obra, ha sacado de ella el mejor partido posible.

Regreso de nuestro Prelado.—Hoy debe llegar á esta capital de regreso de la excursión que ha verificado esta semana en las poblaciones de S. Feliu de Pallarols, Las Planas y Amer para administrar en ellas el sacramento de la Confirmación nuestro amado Sr. Obispo, quien se llevó, como secretario particular, á nuestro amigo, el Rdo. D. Ramón Perez.

Hallazgo de un cadáver.—La semana pasada apareció en la playa de San Pedro Pescador, el cadáver de un hombre que se supone sea el del infortunado Alberto Verges, de Llers, que fué arrastrado por la corriente impetuo-

sa del Fluviá, al intentar vadearlo en Bâscara uno de los días del mes de Octubre.

Para los damnificados.—Los somatenes del partido de Figueras, han recaudado en la suscripción abierta para socorrer á los damnificados por las recientes inundaciones ocurridas en Andalucía y Cataluña, la cantidad de 359'65 pesetas.

Por otras suscripciones de entidades y particulares de dicha ciudad, al señor alcalde de la misma le han sido entregadas con el mismo fin 411'70 pesetas.

Para el Teatro Católico.—La Juventud Carlista de Barcelona ha determinado celebrar los *divendres blancs*, que consisten en la representación durante la noche de cada viernes, de espectáculos teatrales que dicha sociedad escogerá y mandará representar á cómicos profesionales. Las obras que se representen serán perfectamente aceptables para las personas católicas y decentes, y así el público que se estima en algo, podrá con toda seguridad acudir á algún teatro á lo menos una vez por semana.

Ayer tuvo lugar la primera representación poniéndose en escena el drama del popular Pitarra «Lo Rector de Vallfogona» y la pieza «Els entramaliats».

Purificando el teatro llamado impropia mente profano, más bien que poniendo todo nuestro vigor en el fomento del teatro de sociedades católicas, es como debe pretenerse la dignificación del Teatro, y alentar así á las plumas honradas que podrían cultivar con insuperable éxito la más popular y fascinadora rama de la literatura.

Así, merecen todas nuestras simpatías los jóvenes carlistas, que han puesto en práctica idea tan fecunda y noble.

La arquitectura separatista.—Ha excitado estos días la hilaridad de la prensa y del público, la denuncia de un diario—escrito, según se ve, para chinos—á la autoridad sobre unas inscripciones subversivas, que los ojos patrióticos (?) de uno de la redacción vieron en una casa del ensanche de Barcelona, obra del arquitecto señor Puig y Cadafalch, y que hace tres años están á la vista de todo el mundo—colmo de los horrores.

El juzgado tomó cartas en el asunto, fué al lugar del *suceso* y se encontró con las inscripciones de las cuales la una, modelada bajo una imagen del glorioso S. Jorge, son unos versos de los antiguos gozos que dicen: «Sant Patró de Catalunya, doneunos la llibertat» y la otra, enclavada en un reloj de Sol, es la salutación catalana: *Deu vos dó bona hora* y que el periódico aludido tradujo libremente por *Cuando suene la hora*, además de unos trozos de Virgilio.

No se sabe aún que la policía haya dado con Virgilio; cuando sepamos noticias, esperen nuestros lectores la información completa de las señas, vida y *milagros* de tan precoz separatista.

Peregrinación Ampurdanesa á Lourdes.—La Junta de esta peregrinación ha quedado constituida en la siguiente forma: Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo Dr. Don Francisco de Pol y Baralt, presidente honorario; Rdo. D. José Callís, cura-párroco arcipreste, vicepresidente honorario y delegado de S. Ilustrísima; Rdo. don Rosendo Fortunet, pbro., iniciador y organizador; Reverendo D. Juan Casademont, pbro., director; D. José M. Martí, vice-director; Rdo. D. Jacinto Daix, pbro., vocal eclesiástico; D. Luís Azemar, tesorero; don Marcelo Bosch, contador; D. Juan M. Dalfó, secretario; D. Javier Fages de

Climent, D. Enrique de Traver y don Francisco Inés, vocales.

Además se han creado Delegaciones para facilitar la adquisición de contraseñas, billetes y demás. Son delegados en nuestra capital, los Rdos. Dr. D. José Pou, catedrático del Seminario, y D. Miguel Rué, maestro de capilla de la Catedral Basílica.

A no tardar mucho tiempo se publicarán las circulares con las condiciones del viaje y datos necesarios, aguardándose únicamente para ello algunos detalles de interés que deben incluirse.

El éxito que la Junta Organizadora se promete, es muy grande, pues además del indescriptible entusiasmo que reina en Figueras, centro de organización, la mayor parte de los Delegados auguran un numeroso contingente de peregrinos de sus respectivas demarcaciones, sabiéndose ya que son muchas las asociaciones y cofradías de la Diócesis, que en corporación y con sus respectivos estandartes, se proponen acudir á la Peregrinación de Lourdes.

El crimen de Arbucias. — Tal vez nuestros lectores tengan ya noticia del crimen salvaje cometido cerca de Arbucias en la persona de dos niñas de unos 7 años de edad, cuyos tiernos cuerpos fueron hallados en los alrededores de dicha población, donde hacía algunos días iban ellas para recoger hacecitos de leña, bañados en sangre, materialmente cosidos á puñaladas y con indicios de haber sido brutalmente violados.

Este horrendo crimen consternó á todo el vecindario de Arbucias cuyo alcalde ha ofrecido 500 pesetas al que descubra al autor ó aporte un indicio mediante el cual se dé con el inmundo criminal, habiéndose además interesado con el Gobernador, quien ha recibido orden del Ministro para que se hagan

con suma actividad cuantas diligencias se puedan para el mismo fin.

El jueves se tuvo noticia de que en el Manso Serrat del término municipal de Breda, la benemérita detuvo á Miguel Iglesias (á) *Bové*, de 19 años de edad, mozo de dicho manso, á quien se considera autor ó coautor del vandálico hecho, habiéndosele encerrado en la cárcel de Sta. Coloma de Farnés, á cuya población se contituyó el Fiscal de esta Audiencia para dirigir personalmente la instrucción del sumario.

Carretera. — Según leemos en la prensa, el diputado Sr. Torras Sampol hace activas gestiones para la reparación de la carretera-pantano de Gerona á Bañolas.

Verdaderamente creemos que dicha carretera ó debe dejarse para expiación perpetua de carreteros blasfemos, ó debe limpiarse y engravarse para que no resulte una vergüenza delante de las naciones civilizadas.

De Canet de Mar. — Las fiestas celebradas en esa villa con motivo de la coronación de la Sda. Imagen de la Virgen de la Misericordia, fueron solemnes y espléndidas, atrayendo numerosísima concurrencia de gente. Las casas ostentaban colgaduras con hermosos colores en sus balcones, y se levantaron arcos de follaje en muchas calles.

En el Oficio divino celebró de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, asistido de los Sres. Canónigos: Dr. Hortal, arcediano; Dr. Homs, penitenciario, y Dres. Matas y Maimí, capitulares.

En la procesión de la tarde llevó el pendón principal, al que daba escolta la banda de Alba de Tormes, el general Alvarez de Sotomayor, en sustitución del Capitán general á quien había el Rey delegado.

Para hacerse cargo del entusiasmo que reinó, basta decir que la multitud de fieles no pudo contener su entusiasmo y prorrumpió en el templo y fuera de él, en estruendosos aplausos y vítores á la Virgen y á la Religión.

Asistieron también á las funciones, el señor Gobernador civil de esta provincia, el presidente de la Audiencia de esta ciudad y un delegado de la de Barcelona.

Un grupo de 500 representantes de entidades regionalistas de pueblos cercanos, formaba en la procesión, con una banda de música acompañando una bandera; llevando todos en el ojal un lazo con los colores de la bandera catalana.

Acendrado patriotismo.—Dice un diario monárquico:

De un artículo que ha publicado hace poco un periódico de la Coruña, tomamos el siguiente substancioso párrafo:

«Diputado hay, entre los que estos días recientes se han distinguido más «por su acendrado españolismo», que cuando en Cortes pasadas representaba un distrito bien conocido en esta comarca, se hacía subvencionar por todas las organizaciones municipales, agenciándose así una lucida renta. Lo cual no le impidió ser ahora el que llevó la contrata del españolismo y el que, con acento tribunicio, acusó á los catalanes de falta de amor á España: él sí que la ama con toda su alma.»

Pero ¿no podría saberse el nombre de ese *patriota ilustre* á que alude «El Noroeste», de La Coruña?

Convendría, para que á lo mejor no nos lo encontrásemos de ministro.

Excomuni6n.—En el «Boletín Eclesiástico» de la di6cesis de Madrid-Alcalá, se publica por el Provisorato y

Vicaría General, una sentencia, cuya parte principal copiamos á continuaci6n:

Fallamos: Que debemos declarar y declaramos incurso en excomuni6n *latae sententiae* no reservada al presbitero D. N. N., cura ec6nomo que fué de la parroquia de Z, por haber enajenado un paño de púlpito perteneciente á aquella iglesia sin las formalidades legales, y á los compradores del mismo; mandando al primero que cuanto antes restituya el objeto enajenado, por ser nula la venta; y si esto no fuera posible, abone á la iglesia antedicha el duplo de precio recibido. Pues, así por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—*Javier Vales Failde.*

Nota meteorol6gica. — Desde el primer día de la semana, aunque llovi6 algo, se inici6 un ascenso en la columna barométrica que ha alcanzado hasta los 768 mm.—0 y al nivel del mar,—continuando al presente en igual altura con insignificantes oscilaciones. En consecuencia de la alta presi6n dominante en gran parte del continente, los días han sido buenos.

La temperatura benigna, á causa de la humedad del aire, ha oscilado entre los 20° de máxima y 4° de mínima á la sombra.

Boletín religioso. — Iglesia de San Félix. — El día 20, á las cinco y cuarto de la tarde, se reanudará la funci6n semanal llamada de los Miércoles de la Pasión y Muerte y que consiste en la Exposici6n de Su Divina Magestad, rezo del Sto. Rosario y del Trisagio, visita al Santísimo y Reserva.

Iglesia del Sagrado Coraz6n de Jesús.—Desde el 18 al 26 de los corrientes el apostolado de la oraci6n, dedicará al Sagrado Coraz6n de Jesús un

solemne Novenario, con los siguientes cultos:

Todos los días por la mañana á las seis y media, misa rezada con exposición del SS. Sacramento, durante la cual se harán los ejercicios de la novena propios del día. Por la tarde á las 5 y media exposición de S. D. M., trisagio cantado, ejercicios de la novena y sermón á cargo del Rdo. P. Salvador Beltrán, S. J., y después bendición y reserva.

El domingo día 24, á las 8 de la mañana, misa de Comunión general, y á continuación, solemne renovación de la Consagración de Celadores y Celadoras al Sdo. Corazón de Jesús é imposición de la insignia á los que no la tengan impuesta. En la función de la tarde del mismo día, antes de la reserva, se hará la procesión por el interior del Templo.

El día 26, último de la novena, terminará la función de la tarde con solemne Besamanos.

Durante la mañana del día 27, desde las 6 á las 11, se celebrarán cada media hora misas en sufragio de los difuntos del Apostolado.

—La Congregación de la Sagrada Familia, celebrará el día 17, á las 8 misa de Comunión.

A la tarde, á las 6, los ejercicios acostumbrados y sermón por el P. Valentín Torras.

Iglesia del Mercadal.—Hoy empieza el solemne Novenario de Ánimas, que tendrá lugar todos los días á las 6 y media de la tarde, predicando un Reverendo Misionista, y tomando parte en la función la Capilla de la Catedral.

Iglesia de San Lucas.—El domingo

día 17 del corriente se celebrará por las hermanas terciarias de S. Francisco la fiesta de Sta. Isabel, su patrona, con misa de Comunión á las 7 y función á las 16, predicando el P. Miguel de Barcelona.

El lunes y el martes inmediato se celebrará una misa á las 7 en el altar de la Santa, dándose después de la misa del martes día 19, la Absolución General á todos los terciarios.

—Cuarenta-Horas. — En la iglesia del Hospicio.

Movimiento de población. — Parroquia de S. Félix.—Defunciones: Francisca Palomé Ribas, 14 años; Ana Pujol Casas, 9 años. Nacimientos: Teresa Martínez, Carlos Grau Guanter. Matrimonios: 0.

Parroquia de la Catedral.—Matrimonios: D. Pompeyo de Quintana y Serra, viudo, con D.^a Elisa Alemán y Cabrera, soltera.—Jaime Martell y Bosch, viudo, con Manuela Canonge y Geli, soltera.—Francisco Fontseca y Solanich, soltero, con Elvira Vinardell y Molinas, soltera.

Defunciones: Esperanza Munts y Grau, soltera; 20 años.

Nacimientos: Teresa Ferroni y Amich, Mercedes Teixidor y Noguer.

Parroquia del Mercadal.—Nacimientos: Mercedes Brillas y Oliveras; Montserrat Clascá y Garriga; José Llapart y Genís; Enrique Amador y Batista y Enriqueta Puig y Reyas.

Defunciones: José Llera y Trullenca, y Joan Roca y Puig.

Hospital Provincial. — Defunciones: Día 9 Nbre., Salvador Font Ferroy, casado, edad 74 años.

Hospicio.—Defunciones: 0.